



省财政厅厅长端出2012年民生大投入,同时压缩省直单位行政支出

今年省级各部门全部“晒账本”

去岁今朝,政府财力收支几何?昨天的省十一届人大五次会议,江苏省财政厅厅长刘捍东受省政府委托,向大会报告2011年预算执行情况与2012年预算草案并请予以审议。草案中列出了一长串翔实的账单,促发展、保民生是最主要的“两大用度”。

“为民理财”成为鲜明导向,并表示“集中更多的财力,大力支持改善民生、发展社会事业和加强社会管理”。

与此同时,对政府行政开支则进一步予以压缩,今年将进一步增加财政透明度,除涉密外省级部门全部推行预算公开。

□快报记者 郑春平

“民生账单”继续扩容

投入的是民生,温暖的是民心。这几年来,江苏省委、省政府逐年加强民生事业发展建设,百姓幸福感也随之逐年提升。公共财政亦是民生财政,财政支出也逐年向民生倾斜。

2012年同样不例外。今年财政预算安排的基本原则是统筹兼顾、突出重点。“全面贯彻省委省政府稳增长、控物价、调结构、惠民生、抓改革、保稳定的要求,财政支出重点支持自主创新、三农、教育、文化、社会

保障、医疗卫生、保障性住房、节能环保、基层和经济薄弱地区等重要领域。”

在介绍具体的收支前,刘捍东在报告中首先交了交“家底”:2012年全省一般预算收入安排为5663亿元,一般预算支出安排为6784亿元。其中,省级一般预算总来源2654.59亿元。综合中央专款、对市县税收返还及转移支付补助等因素,省级当年可用财力982.8亿元。剔除2011年通过地方政府债券资

金安排的家电摩托车下乡支出等不可比因素,较上年年初预算数增长8.6%。

有限的财力怎么用?“可用财力将全部安排支出。”据悉,省级财力主要用于全省经济社会发展需要,重点支持“八项工程”的全面实施。把增进民生幸福放在财政保障更加突出的位置,省财政安排资金357.6亿元,较上年增长12.8%,大力推进民生幸福工程“六大体系”建设。

“行政成本”继续降低

在确保民生支出继续增长的同时,行政支出继续压缩。

报告中给出了一组对比鲜明的数据:2012年省级财政用于省直单位基本运转支出200.26亿元,占20%;用于各项事业发展支出782.54亿元,占80%。省级行政运转成本将继续得到有效控制。“同时要提高

预算水平,继续落实厉行节约各项规定,严格控制‘三公’经费等一般性支出,努力降低行政成本。”

权力要在阳光下运行,财力又何尝不是。加强预算的编制管理、执行管理是今年深化财政管理改革的具体措施之一。“强化部门预算支出主体责任

任,建立健全覆盖各级财政的预算执行动态监控体系,提高预算支出执行的安全性、及时性、均衡性和有效性。”

同时,将进一步扩大预算支出绩效管理试点范围,在所有省级部门和各市县推行预算绩效目标和预算支出绩效评价试点。

除涉密外,省级部门预算全公开

为了保证民生支出用到实处,今年全省还将进一步严格财政监督,加大重大违法违纪案件的公开力度。并在为百姓管好钱、用好钱的同时,“晒”出政府部门自身的支出。

公开和透明是最好的防腐剂。从去年起,从中央到省市,部门的预算尤其是“三公经费”的公开就是备受关注的热点话题。

随着中央近30个部门预算全公开,各省市的部门预算账单也逐步在公众面前亮出。例

如,江苏去年即从10个省级部门进行了试点,截至当年9月初,江苏省卫生厅、省财政厅、省科技厅、省教育厅等10个部门的预算已经全部公开。

“去年预算信息公开力度明显加大了。”刘捍东说,省财政厅全面公开了经省人大批准的全省及省级预算草案,目前10个省级部门预算公开试点也顺利完成,且积极做好省级“三公”经费和行政经费公开的准备工作。

今年,将继续推进预算决算

公开,建立健全预算公开工作机制。主动公开本级财政预算决算信息,不断细化公开内容。省级部门预算公开的范围也将逐步扩大,“2012年除涉密单位外,省级各相关部门将全部公开部门收支预算表。”同时,还将推进市县部门预算公开,加强基层财政民生专项支出公开。

昨天同时提交大会审议的还有一份《2012年省级部门收支预算汇总表》,其中详细列出了121个省级部门以及省属高校今年的收入和支出预算。

提交审议的2012年部分民生投入预算

■社会保障与物价联动:

省财政安排城乡低保补助资金13亿元,安排城乡困难群众节日补助资金2.4亿元。

■继续支持居民收入倍增计划

支持和帮助就业,省财政安排就业再就业专项资金8.55亿元,比上年增加0.85亿元。

继续调整企业退休人员基本养老金,省财政安排对困难市县补助20.41亿元。

省财政安排新农合补助资金30.47亿元,增加9.2亿元;安排城镇居民医保补助资金6.6亿元,增加2亿元。

■支持保障房建设

省财政安排保障性住房奖补资金8亿元。

■支持教育优先发展

加大教育投入,省财政安排教育支出197.77亿元,增加29.5亿元。确保今年全省实现财政教育支出占比达到18%。向所有农村义务教育家庭经济困难学生按小学每生每年1000元、初中1250元发放生活费补助。

■促进医疗事业加快发展

安排省级医疗卫生支出87.65亿元,增加14.3亿元。

■支持生态文明

继续安排省级太湖水污染防治引导资金20亿元,安排省级环境保护引导资金6亿元,支持重点区域污染防治、生态保护、污水和垃圾处理等环境基础设施和监管能力建设。

■鼓励文化建设

省财政安排文化体育与传媒支出23.46亿元,增加2.58亿元。保障博物馆、图书馆等公益性文化设施免费开放。

■工作报告

公丕祥作省高级人民法院工作报告 去年审结危险驾驶犯罪案2823件



省高级人民法院院长公丕祥
本报记者 路军摄

19230件,审结案值在50万元以上的经济犯罪案件863件。认真执行《刑法修正案(八)》,一审审结危险驾驶犯罪案件2823件,危害食品、药品安全犯罪案件162件,寻衅滋事犯罪案件2654件,敲诈勒索犯罪案件413件。深入开展“打黑除恶”、“扫黄打非”、打击毒品犯罪、打击信用卡诈骗犯罪等专项行动,一审审结此类案件6858件。抓好贪污贿赂和渎职侵权犯罪案件审判工作,一审审结此类案件1416件,生效判决中,对涉案的5名厅局级干部、48名县处级干部处以刑罚。依法减刑、假释罪犯36864人。

去年实施的房产新政、新婚姻法等一系列政策也引起了不少民事纠纷。据介绍,审结婚姻家庭、继承纠纷案件99318件,合同纠纷案件338579件,权属、侵权及其他民事纠纷案件177526件。正确认定房地产开发合同效力,促进房地产市场健康发展,一审审结房地产开发纠纷案件7308件。

徐安作省人民检察院工作报告

去年104人危害食药安全被提起公诉



省人民检察院检察长徐安
本报记者 路军摄

犯罪、多发性侵财犯罪、涉众型经济犯罪、黄赌毒犯罪,保障人民群众安居乐业。全年共批准逮捕各类犯罪嫌疑人52903人,提起公诉88687人。省检察院对89件故意杀人、黑社会性质组织犯罪等严重刑事犯罪案件进行挂牌督办、跟进指导。

去年还严肃查办贪污贿赂犯罪案件。据悉,全年共立案侦查贪污贿赂犯罪案件1375件1591人,其中县处级干部90人,厅级干部4人,通过办案挽回直接经济损失4.1亿元。

开展查办重点领域职务犯罪专项行动,立案查办了工程建设、征地拆迁、园林绿化等领域一批窝案串案。依法打击拉拢腐蚀国家工作人员的行贿犯罪,查办行贿、介绍贿赂犯罪224人,加大追逃工作力度,使132名立案在逃职务犯罪嫌疑人归案。

徐安介绍,在反渎职侵权上,全年共立案侦查渎职侵权犯罪案件334件460人,其中重特大案件195件。开展查办危害民生民利渎职侵权犯罪专项工作,依法查办非法批准征用土地以及危害生态环境、食品安全等严重侵害群众利益的案件310人,及时介入查办了一批重大责任事故背后的玩忽职守、滥用职权案件。

林祥国作省人大常委会工作报告

今年江苏拟制定和修订11件法规



省人大常委会副主任林祥国
本报记者 路军摄

苏州四市人大常委会制定修改的地方性法规37件。今年拟制定和修订11件法规。在经济立法方面,将修订道路运输市场管理条例,加快道路运输业发展,保障道路运输安全。在社会立法方面,将修订劳动合同条例,完善劳动合同制度,保护劳动者和用人单位合法权益;制定残疾人保障条例,维护残疾人合法权益;修订物业管理条例,规范物业管理活动,维护业主和物业企业合法权益;修订非物质文化遗产保护条例,加强非物质文化遗产保护,继承和弘扬优秀传统文化。在生态立法方面,将制定野生动物保护条例,保护、发展和合理利用野生动物资源,维护生态平衡。此外,对省企业技术进步条例等20件法规进行立法调研,启动下一个五年立法规划征求意见工作。